DOMINGO DE MANHA

PREFEITURA MUNICIPAL DE LIMEIRA/SP
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

ASSISTENTE DE NECROPSIA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questdes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteldos das questdes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucgdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA
Abaixo o trote nas universidades
Por Drauzio Varella

O objetivo do trote é impor ao novato uma posicao subalterna para submeté-lo aos
caprichos dos ja iniciados, tributo a pagar para ser admitido no grupo. O calouro aceita passar
por essa experiéncia ve...aminosa por considera-la parte do ritual para ser aceito pelo grupo. O
consolo é que, no ano seguinte, ele ird ____ forra, perpetuando a baixaria.

Como toda imposicdo autoritaria praticada em grupo, a escalada da violéncia é inevitavel
nessas ocasides. No meio de brincadeiras aparentemente inocentes, como impedir que um
veterano imbecil seja mais agressivo? Como evitar a repeticdo de cenas que mais parecem
se...0es de tortura? Esta certo fecharmos os olhos quando meninas e meninos feridos vao parar
no pronto-socorro, como tantas vezes acontece?

No passado, o trote ocorria apenas no primeiro dia de aula. Em muitas escolas, hoje, dura
meses. No interior, onde muitos moram em “republicas”, os abusos ndo se limitam ao campus
universitario, sdao entregues a domicilio no dia ____ dia.

Embora essa praga esteja espalhada pelo pais inteiro nos cursos mais variados, a
repercussdo é maior quando envolve estudantes de Medicina. A sociedade fica revoltada ao
tomar conhecimento da selva...eria e de atos indecorosos quando praticados por aqueles que
deveriam ser preparados para aliviar o sofrimento humano, a razao de existir da nossa profissao.
Que médico serd esse que violenta os mais novos? Que ndo respeita sequer as colegas de
faculdade?

N3o podemos esquecer que o médico tem acesso ao corpo do outro, relagao interpessoal
gue exige respeito maximo. O estudante de Medicina deve ser formado para assumir essa
responsabilidade desde o dia em que pde os pés na sala de aula. Os professores tém o dever de
prepara-lo para aprender os aspectos éticos de uma profissdo que ndo é apenas uma ciéncia,
mas também uma arte sem a qual formaremos maus profissionais, ainda que conhecedores das
técnicas.

As faculdades de Medicina tém que dar fim ___ complacéncia diante do trote. Ndo é uma
brincadeira de criangas, os adultos que abusam dos mais novos sabem muito bem o que estdo
fazendo. Dizer que o trote aconteceu fora do campus nao serve de desculpa.

Medidas educativas sdo absolutamente necessarias, mas nao suficientes: é preciso proibir
e punir essa indecéncia que maltrata justamente os que deveriam ser acolhidos de forma
civilizada no ambiente universitario.

(Disponivel em: gauchazh.clicrbs.com.br/ - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

I.
IT.
ITI.

Para o autor do texto, o trote € um ritual de humilhacdo.
Segundo o autor, quem passa pelas situacbes impostas pelo trote ird repeti-las.
Somente praticas educativas podem impedir que tais atos continuem acontecendo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 02 - Na opinido do autor do texto, o trote universitario NAO é uma:

A) Situacao de falta de respeito.
B) Acao autoritaria de um grupo.
C) Situacgao violenta.

D) Brincadeira inocente.

E) Situagao de agressividade.

Execugao: Fundatec

NIVEL MEDIO



787_LP_ATU_INF_NM_DM 28/11/202320:08:36
QUESTAO 03 - Considerando a correta ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 03, 08 e 15.

A)x-ss-g
B)x-¢-g
O)Xx-6¢-]
D)ch - ss - j
E)ch-¢c-g

QUESTAO 04 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 04, 12 e 25.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
Da-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que apresenta um sindnimo da palavra “indecorosos” (l. 15).

A) Vergonhosos.
B) Dignos.

C) Honestos.

D) Decentes.

E) Decorosos.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que apresenta palavra que poderia substituir corretamente a
conjuncao “Embora” (I. 13) sem causar alteracao de sentido ao trecho em que ocorre.

A) Caso.

B) Desde que.

C) A ndo ser que.
D) Para que.

E) Ainda que.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que apresenta um pronome relativo que poderia substituir
adequadamente a expressédo sublinhada no trecho “desde o dia em que pGe os pés na sala de aula”.

A) Onde.
B) Em cujo.
C) Cujo.
D) No qual.
E) Em qual.

QUESTAO 08 - Assinale a alternativa em que a forma verbal sublinhada seja um verbo de ligago.

A) O calouro aceita passar por essa experiéncia.
B) A sociedade fica revoltada.

C) Como evitar a repeticao dessas cenas?

D) O trote ocorria apenas no primeiro dia de aula.
E) Nao podemos esquecer.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica quantas outras alteracdes seriam necessarias caso
a palavra “estudante” fosse substituida por sua forma plural no trecho abaixo:

"0 estudante de Medicina deve ser formado para assumir essa responsabilidade desde o dia em que
poOe os pés na sala de aula”.

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 5.
E) 6.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que apresenta o nimero do termo (inserido imediatamente
depois dele) que tem a fungdo sintatica de objeto indireto.

"0 objetivo do trote (1) é impor ao novato (2) uma posicao subalterna (3) para submeté-lo aos
caprichos dos ja iniciados (4), tributo a pagar para ser admitido no grupo (5)".

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

ATUALIDADES

QUESTAO 11 - De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), o municipio
de Limeira é abrangido pelo bioma:

A) Caatinga.

B) Cerrado.

C) Mata Atlantica.
D) Pantanal.

E) Pampa.

QUESTAO 12 - Leia o trecho a seguir: “Em 2011, o Instituto Lado a Lado pela Vida iniciou a
campanha com o objetivo de alertar para a importancia do diagndstico precoce do
cancer de prdstata, o mais frequente entre os homens brasileiros depois do cancer de pele.
Aproveitando as celebragbes em torno do tema, o Ministério da Salde e o Instituto Nacional de
Cancer (INCA) comecaram a divulgar acBes importantes e a data transformou-se no maior
movimento em prol da salde masculina” (Fonte: Ministério da Saude do Brasil).

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Marco Verde

B) Setembro Amarelo
C) Outubro Rosa

D) Novembro Azul

E) Dezembro Vermelho

QUESTI\O 13 - De 20 de outubro a 5 de novembro de 2023, Santiago, capital do Chile, foi sede dos
Jogos Pan-Americanos. A competicao reuniu cerca de 7 mil atletas de 41 nacionalidades em 58
modalidades esportivas, sendo 21 delas com vagas diretas para as Olimpiadas de Paris, que serdo
disputadas em 2024. Mais de 600 atletas brasileiros competiram, entre eles a ginasta:

A) Daiane dos Santos.
B) Daniele Hypdlito.
C) Lais Souza.

D) Simone Biles.

E) Rebeca Andrade.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 14 - No dia 8 de maio de 2023, aos 75 anos de idade, morreu aquela que era
considerada a rainha do rock brasileira. Natural de Sao Paulo, a artista foi uma das maiores cantoras
e compositoras da historia da musica brasileira. No inicio da sua carreira, integrou o grupo Os
Mutantes, juntamente com Arnaldo Baptista e Sérgio Dias, os quais tiveram participagdo no
Tropicalismo, movimento cultural da década de 1960 que buscava ressignificar caracteristicas
brasileiras. A partir dos anos de 1970, iniciou carreira solo, que |he rendeu 34 albuns. Seus ultimos
shows aconteceram em 2012, mas a artista nunca se afastou da musica. Em 2001, ganhou o
Grammy Latino de Melhor Album de Rock em Lingua Portuguesa e, em 2022, o Grammy Latino de
Exceléncia Musical. Quem é a artista?

A) Elza Soares.

B) Gal Costa.

C) Leny Andrade.

D) Sinéad O’Connor.
E) Rita Lee.

QUESTAO 15 - Leia o trecho de noticia a seguir: “Desde 2012, a Organizacdo das Nacdes Unidas
(ONU) declara 11 de outubro como o ‘Dia Internacional da Menina’ na tentativa de promover os
direitos de meninas, adolescentes e jovens e ampliar estratégias para eliminar as desigualdades de
género em diferentes paises. [...] Desde a ultima segunda-feira (9), a mesma data passou a fazer
parte do calendario oficial do estado de(o) " (Fonte: G1, 2023).

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Espirito Santo
B) Minas Gerais
C) Parana

D) Rio de Janeiro
E) Sao Paulo

INFORMATICA

QUESTAO 16 - O Microsoft Word 2016 disponibiliza comandos contextuais quando se seleciona
objetos no documento. Por exemplo, ao clicar dentro de uma tabela, é possivel acessar o separador
gue oferece opgoes adicionais para a estrutura e o esquema das tabelas. Qual é o nome desse
separador, que aparece na parte em vermelho na Figura 1 abaixo?

Documento - Word

et 1 e e e s [ Attura: * BT Distribuir Linhas
Unir  Dividir Dividir Ajuste i; Largura: * [ Distribuir Colunas
Células Células Tabela Automético~
Intercalar Tamanho da Célula -

Figura 1: Parte do cabecalho do Word 2016.

A) Tarefas de Revisao.

B) Ferramentas de Tabela.
C) Layout de Tabelas.

D) Ferramentas de Design.
E) Arquivos de Tabelas.

Execugdo: Fundatec ) ;
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 17 - Referente a barra de tarefas do Microsoft Windows 10, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) E possivel personalizé-la de vérias maneiras, inclusive alterar sua cor e tamanho.

() Pode-se visualizar os aplicativos abertos, mas ndo € possivel fixa-los na barra de tarefas.

( ) E possivel mové-la na tela.

( ) Pode-se minimizar todos os programas abertos momentaneamente para verificar a area de
trabalho.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-V.
B)V-V-F-F
C)V-F-V-F.
D)F-V-F-V.
E)YF-F-V-V

QUESTAO 18 - No Microsoft Excel 2016, pode-se descobrir os comandos contextuais selecionando
tabelas, graficos ou outros objetos em uma pasta de trabalho para mostrar outras guias. Ao realizar
essa acdo, qual guia é apresentada?

A) Ferramentas de Grafico.

B) Compartilhar.

C) Layout da Pagina.

D) Design.

E) Diga-me o que vocé deseja fazer.

QUESTAO 19 - Em qual ferramenta de navegacdo na internet é possivel traduzir o site inteiro com
um Unico clique no botdo direito do mouse ao selecionar a opgdo de traducdo?

A) Chrome.

B) Mozilla Firefox.
C) Edge.

D) Opera.

E) Safari.

QUESTAO 20 - No Gmail, é possivel gerenciar os e-mails recebidos usando alguns filtros, por
exemplo: enviar e-mails a um marcador, arquiva-los, exclui-los ou marca-los com estrela
automaticamente. Com isso, qual funcionalidade esta sendo utilizada?

A) Criar um marcador.

B) Marcar mensagens na caixa de entrada.
C) Restringir a pesquisa.

D) Criar regras para filtrar e-mails.

E) Substituir os marcadores das pastas.

Execucado: Fundatec ) )
NIVEL MEDIO
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 21 - Considerando que a = 4 e b = -3, o valor de (3b) + a:8 é igual a:

A) -5/8.
B) -8,5.
C) 9.
D)9,5.
E) -7,5.

QUESTAO 22 - A soma das raizes da equagdo x2 + 3x - 4 = 0 é igual a:

A) 3.
B) 5.
C) -3.
D) -6.
E) 2.

QUESTAO 23 - Lurdes recebe R$ 3.200,00 de saldrio. Ela estd destinando 15% desse valor para uma
viagem que fara no final do ano. Qual valor ela terd apdés 11 meses, considerando que ela destine o
mesmo valor todos 0s meses?

A) R$ 480,00.

B) R$ 3.520,00.
C) R$ 4.800,00.
D)R$ 5.260,00.
E) R$ 5.280,00.

QUESTAO 24 - Considerando o tridngulo ABC a seguir, com altura medindo 2x + 4 e base AB medindo
X + 8, o polindmio que representa a sua area é:

C
h=2x+4
A B
@)
X+8

A) X% + 10x + 16.
B) 2x? + 20x + 32.
C) x% + 12x + 32.
D)x? - 10x + 16.
E) 2x? + 20x + 28.

Execugado: Fundatec . )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 25 - Entre as proposigoes a seguir, qual NAO é um exemplo de proposicdo simples?

A) Liz € namorada de Carlos.

B) AntGnio é mecanico.

C) O dia esta lindo.

D) Lucas foi ao parque e Maria foi ao cinema.
E) Marcelo cozinhou hoje.

LEGISLACAO

QUESTAO 26 — De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial (Lei Federal n2 12.288/2010),
analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. E de responsabilidade exclusiva do municipio de Limeira a promocdo de acdes para ampliar o
acesso da populagdo negra ao ensino gratuito.

II. Os conteldos referentes a histéria da populagdo negra no Brasil serdo ministrados no ambito de
todo o curriculo escolar, resgatando sua contribuicdo decisiva para o desenvolvimento social,
econdmico, politico e cultural do pais.

III. O poder publico fomentara o pleno acesso da populacdo negra as praticas desportivas,
consolidando o esporte e o lazer como direitos sociais.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas a assertiva II esta correta.

E) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.

QUESTAO 27 - Analise as seguintes assercdes e a relacdo proposta entre elas, tendo por referéncia
a Constituicdo Federal de 1988.

I. Tales, espanhol, 50 anos, administrador de empresas, residente no Brasil ha 20 anos, pode ser
candidato a Presidente e Vice-Presidente da Republica.

PORQUE

II. A Constituicdo de 1988 ndo traz como restricao para o cargo de Presidente e Vice-Presidente a
necessidade de serem ocupados privativamente por brasileiros natos.

A respeito dessas assercdes, assinale a alternativa correta.

A) As assergoes I e II sdao proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.

B) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo é uma justificativa da I.
C) A assercdo I € uma proposicdo verdadeira, e a II é uma proposicdo falsa.

D) A assercao I é uma proposicao falsa, e a II é uma proposicdo verdadeira.

E) As assercdes I e II sdo proposicdes falsas.

QUESTAO 28 - Sobre o direito & educacdo previsto na Constituicdo de 1988, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) O ensino é baseado no principio de igualdade de condicOes para acesso e permanéncia na escola.

B) O dever do Estado com a educacdo sera efetivado mediante a garantia de educacdo basica
obrigatdria e gratuita dos 04 aos 17 anos de idade, assegurada inclusive sua oferta gratuita para
todos os que a ela ndo tiveram acesso na idade propria.

C) O ensino religioso, de matricula obrigatéria, constituira disciplina dos horarios normais das escolas
publicas de ensino fundamental.

D)E dever do Estado a garantia de atendimento educacional especializado aos portadores de
deficiéncia, preferencialmente na rede regular de ensino.

E) Serdo fixados conteddos minimos para o ensino fundamental, de maneira a assegurar formacgao
basica comum e respeito aos valores culturais e artisticos, nacionais e regionais.

Execugado: Fundatec . )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 29 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando os conceitos apresentados pelo Plano
de Carreira do Municipio de Limeira (Lei Complementar n? 745/2015) as suas definigoes.

Coluna 1

1. Referéncia.

2. Padrao.

3. Progressao Funcional.

Coluna 2

( ) E o simbolo indicativo do valor do vencimento ou saldrio pago ao servidor publico, formado pela
combinacdo da referéncia com o grau e o nivel.

( ) Eapassagem do ocupante de cargo ou emprego pUblico para o grau e o nivel retribuitério superior
da respectiva classe mediante o preenchimento de requisitos.

( ) E a determinacdo de vencimento definido em Lei.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

QUESTAO 30 - Sobre a Lei Organica do Municipio de Limeira (Lei n? 01/1990), analise as assertivas
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) E vedado ao municipio estabelecer cultos religiosos.

( ) A funcao legislativa é exercida pela Camara Municipal, com 21 vereadores.

( ) O cidadao do municipio de Limeira tem direito a liberdade de criagdo e expressdo, nas suas mais
variadas formas, bem como a protecao do patriménio histérico, artistico e paisagistico do
municipio.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -F.
B)V -V -V.
C)F-V-V.
D)F - F - V.
E)F-F-F.

Execugado: Fundatec . )
NIVEL MEDIO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - O sistema esquelético pode ser dividido em duas por¢des: o esqueleto axial, composto
pelos ossos da cabecga, pescogo e tronco, e o esqueleto apendicular, constituido pelos ossos dos
membros, incluindo o cingulo dos membros superiores e inferiores. Sobre o sistema esquelético
humano, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. O periésteo é um revestimento de tecido conjuntivo fibroso que circunda os ossos e as cartilagens
em sua superficie externa.
II. Fémur, tibia e fibula sao ossos longos que compdem os membros inferiores.
ITI. As escapulas sao ossos do esqueleto axial.
IV. O osso hioide esta localizado no pescoco.

A) Todas as assertivas estao corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas as assertivas I e II estao corretas.

D) Apenas as assertivas II e IV estao corretas.

E) Apenas as assertivas I, III e IV estdo corretas.

QUESTAO 32 - O encéfalo é formado pelo cérebro, cerebelo e tronco encefdlico. Em relacdo as
estruturas encefdlicas, relacione a Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1

1. Ponte.

2. Bulbo.

3. Cerebelo.
4, Diencéfalo.

Coluna 2

( ) Formado pelo epitalamo, talamo e hipotdlamo, forma o nucleo central do encéfalo.

( ) Subdivisdo mais caudal do tronco encefalico.

( ) Parte do tronco encefalico situada entre o mesencéfalo e o bulbo.

( ) Grande massa encefalica situada posteriormente a ponte e ao bulbo e inferiormente a parte
posterior do cérebro.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)d-2-1-3.
B)2-1-4-3.
C)1-3-2-4.
D)3-4-1-2.
E)4-1-3-2.

QUESTAO 33 - O sistema muscular é formado por todos os musculos do corpo. Existem trés tipos
de musculos: o esquelético estriado, o estriado cardiaco e o musculo liso. Sobre a estrutura dos
musculos esqueléticos, analise as assertivas a seguir:

I. Os musculos desempenham um papel fundamental na locomogdo. Além de fornecerem suporte
estatico, modelam o corpo e oferecem calor.
II. Os musculos esqueléticos apresentam células curtas, cilindricas e uninucleadas.
ITII. Os musculos esqueléticos sdo estimulados voluntariamente pelo sistema nervoso somatico.
IV. Tendodes e aponeuroses tém a fungao de fixar o musculo ao esqueleto.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.

D) Apenas IIl e 1IV.
E) Apenas I, IIl e IV.

Execugao: Fundatec
ASSISTENTE DE NECROPSIA
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QUESTAO 34 - A principal funcdo do sistema circulatério consiste em transportar nutrientes e
oxigénio as células. O coracdao, um 6érgdo oco e musculoso, desempenha o papel de uma bomba
contratil que impulsiona esse processo. Sobre o sistema circulatério, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) O pericardio € uma membrana fibrosserosa que envolve o coracdo e o inicio de seus grandes vasos.
B) O lado direito do coracao recebe sangue venoso, e o lado esquerdo recebe sangue arterial.

C) O ciclo cardiaco é dividido em contragao muscular (diastole) e relaxamento muscular (sistole).

D) O coracao é dividido em quatro camaras, sendo dois atrios e dois ventriculos.

E) O coracdo esta localizado no mediastino.

QUESTAO 35 - O sistema digestdrio ou digestivo compreende os 6rgéos e as glandulas responsaveis
pela ingestdao, mastigagao, degluticao, digestdo, absorcao de nutrientes e eliminagao das fezes. Acerca
do sistema digestorio, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O intestino grosso é formado pelo ceco, pelo apéndice, pelos colos ascendente, transverso,
descendente e sigmoide, pelo reto e pelo canal anal.

( ) O intestino delgado é formado, na devida ordem, pelo duodeno, pelo ileo e pelo jejuno.

( ) O estébmago é dividido em quatro partes: cardia, fundo, corpo e parte pildrica.

( ) O piloro é a parte proximal do estbmago, sendo o dstio pilérico a abertura proximal do es6fago
para o estbmago.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -F-F-V.
BYF-V-F-V.
C)F-F-V-F.
D)V-V-F-V
E)V-F-V-F

QUESTAO 36 - Quanto a anatomia e a funcdo dos sistemas genital e urinario, assinale a alternativa
correta.

A) Os rins sdo odrgdos responsaveis pela filtragem sanguinea e estdo localizados na cavidade
peritoneal.

B) O sistema urinario é composto por: pancreas, rins, ureteres, bexiga e uretra.

C) A uretra é o ultimo segmento das vias urinarias e é a via comum para a miccdo, a ejaculacéo e a
eliminagdo de conteddo menstrual.

D) Os ovarios e a prostata sdao as gonadas (6rgdos produtores de gametas) feminina e masculina,
respectivamente.

E) Os ureteres sao ductos musculares que conduzem a urina dos rins para a bexiga.

QUESTAO 37 - As meninges sdo estruturas de tecido conjuntivo que revestem tanto o encéfalo
guanto a medula espinhal. A camada mais externa, espessa e resistente & chamada de

As camadas intermediaria e interna formam a leptomeninge, sendo a
a camada fina intermediaria, e a a delicada camada interna

vascularizada.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) pia-mater — aracnoide-mater - dura-mater
B) dura-mater — pia-mater - aracnoide-mater
C) aracnoide-mater — dura-mater — pia-mater
D) aracnoide-mater - pia-mater - dura-mater
E) dura-mater - aracnoide-mater — pia-mater
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QUESTAO 38 - Quanto a anatomia toracica e ao sistema respiratdrio, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) A cavidade toracica é dividida em mediastino e dois compartimentos laterais, também chamados
de cavidades pulmonares.

B) Os pulmdes sao divididos em lobos, sendo que o pulmao direito possui dois lobos, e o pulmao
esquerdo, trés lobos.

C) A traqueia se divide em um bronquio principal (primario) para cada pulmao.

D) As pleuras sdo membranas serosas que se dividem em pleura visceral, que reveste a superficie
pulmonar, e pleura parietal, que reveste as cavidades pulmonares.

E) No pulmao, a unidade estrutural basica para a troca gasosa € o alvéolo pulmonar.

QUESTAO 39 - A necropsia envolve a andlise das caracteristicas externas do corpo e das alteracdes
que ocorrem em todos os 6rgaos apds a morte. Esse processo comega com o exame macroscopico,
gue fornece material para o exame microscopico, permitindo a observacao de alterages nos tecidos
e células. Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando quatro técnicas basicas de necropsia aos seus
conceitos.

Coluna 1

1. Técnica de Virchow (1893).

2. Técnica de Rokitansky (1842).
3. Técnica de M. Letulle (1900).
4. Técnica de Ghon (1890).

Coluna 2

( ) Os 6rgdos sdo abertos e examinados no préprio sitio anatdomico, sendo posteriormente retirados
de maneira isolada.

( ) A evisceracdo se da através de monoblocos de 6rgdos relacionados anatomicamente e/ou
funcionalmente.

( ) Os o6rgdos sao removidos um a um €, em seguida, examinados fora do seu local anatémico.

( ) Faz-se uma grande incisdo nas cavidades toracica e abdominal a fim de se ter uma ampla visdo
do conjunto de suas visceras, e o conteldo das cavidades toracica e abdominal é retirado em um
s6 bloco.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)2-4-1-3.
BY2-3-1-4,
C)1-4-2-3.
D)4-3-2-1.
E)1-3-4-2.

QUESTAO 40 - Segundo a Resolucdo SS-173/2021, do estado de S&o Paulo, que dispde sobre as
diretrizes para os procedimentos em casos de mortes naturais de causa indeterminada, assinale a
alternativa correta.

A) Fica autorizada a realizagdo de autdpsias convencionais no estado de Sdo Paulo, para casos de
mortes naturais ou violentas, em ambiente intra e extra-hospitalar, em que houver significativa
duvida diagndstica sobre a causa basica de ébito. ]

B) Nos locais onde ndo ha Servico de Autdépsia ou Servigco de Verificagdo de Obito, fica vedada a
realizacdo de quaisquer procedimentos de autopsia.

C) Ficam autorizados os Servicos de Autdpsia e Servicos de Verificacdao de Obitos, a critério do médico
responsavel, a estabelecer regras adicionais para o uso de alternativas a autdpsia convencional.
D) A Autépsia Minimamente Invasiva € uma estratégia validada cientificamente para obtencdo de
tecidos post mortem através de bidpsias por agulha, de forma a contribuir para a adequada

identificagcdo da causa de 6bito.

E) Devem ser amostrados, minimamente, os seguintes 6rgaos: pulmodes, coracdo, figado, pancreas,
estébmago, bago e rins.
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